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῾῾ Μένουµε Σπίτι ᾿᾿

...και κάνουµε Μαθηµατικά !
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Προβλήµατα Εξισώσεων

Καθηγητής : Νικόλαος ∆. Κατσίπης

΄Ασκηση:

Σε µια παρέα τεσσάρων παιδιών µοιράστηκε το χρηµατικό ποσό των 650 €. Ο
Βασίλης πήρε τριπλάσια χρήµατα από τον Νίκο και ο Γιώργος τετραπλάσια από
την Ιωάννα. Επίσης, αν γνωρίζουµε ότι ο Γιώργος πήρε 100 € λιγότερα από τον
Βασίλη, να ϐρείτε πόσα χρήµατα πήρε το κάθε παιδί.

Λύση:

΄Εστω ότι ο Βασίλης πήρε x ευρώ. Τότε :

• Ο Γιώργος πήρε x− 100 ευρώ, διότι πήρε 100 € λιγότερα από τον Βασίλη,

• Ο Νίκος πήρε x
3
ευρώ (το 1

3
των χρηµάτων του Βασίλη), διότι ο Βασίλης πήρε

τριπλάσια χρήµατα από τον Νίκο,

• Η Ιωάννα πήρε x−100
4

ευρώ (το 1
4
των χρηµάτων του Γιώργου), δίοτι ο Γιώργος

πήρε τετραπλάσια χρήµατα από την Ιωάννα.

Συνολικά µοιράστηκαν 650 €. ΄Αρα, προκύπτει η εξίσωση:

x︸︷︷︸
Βασίλης

+ x− 100︸ ︷︷ ︸
Γιώργος

+
x

3︸︷︷︸
Νίκος

+
x− 100

4︸ ︷︷ ︸
Ιωάννα

= 650

Λύνουµε την εξίσωση:

12x + 12x− 12 · 100 + 12 · x
3
+ 12 · x− 100

4
= 12 · 650

12x + 12x− 1200 + 4x + 3(x− 100) = 7600

12x + 12x− 1200 + 4x + 3x− 300 = 7800

12x + 12x + 4x + 3x = 7800 + 1200 + 300

31x = 9300

x =
9300

31
x = 300 €
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Οπότε :

• Ο Βασίλης πήρε x ευρώ, άρα 300 €,

• Ο Γιώργος πήρε x− 100 ευρώ, άρα 300− 100 = 200 €,

• Ο Νίκος πήρε x
3
ευρώ, άρα 300

3
= 100 €,

• Η Ιωάννα πήρε x−100
4

ευρώ, άρα 300−100
4

= 200
4

= 50 €.

(Επαλήθεσυση: 300 + 200 + 100 + 50 = 650)

¨Τα πράγµατα αυτού του κόσµου δεν µπορούν να κατανοηθούν χωρίς τη γνώση των

Μαθηµατικών¨

Bacon Roger , 1214− 1292, ΄Αγγλος ϕιλόσοφος.
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